

# Základní škola, která formovala osobnost spisovatele Karla Poláčka



Na první pohled se jedná o obyčejnou Základní a praktickou školu v Rychnově nad Kněžnou, která je situovaná na Kolowratské ulici pod rychnovským zámekem a dočkala se 1. září 2015 zbrusu nové fasády. Pokud bychom se však ponořili hlouběji do historie, dokázali bychom vypátrat zajímavá fakta. Školu založenou Františkem Antonínem Kolowratem totiž na přelomu devatenáctého a dvacátého století navštěvoval nejslavnější rychnovský rodák Karel Poláček.

**Karel Poláček** (22. března 1892, Rychnov nad Kněžnou – 21. ledna 1945, Gliwice) patří k nejvýznamnějším československým spisovatelům humoristům, který se kromě beletrie věnoval také novinářině a psaní filmových scénářů. V jeho románech se zračí především směšnost i tragika života „malého člověka“. Mnoho jeho děl se dočkalo rovněž filmové či seriálové podoby. Jmenujme například sbírku židovského humoru Židovské anekdoty nebo román odehrávající se v prostředí fanoušků fotbalových klubů FK Viktoria Žižkov a SK Slavia Praha – Muži v ofsajdu. Nejznámějším dílem je bezpochyby jeho román Bylo nás pět, který napsal krátce před odchodem do Terezína. Kniha zachycuje každodenní život v maloměstě očima dítěte a je považovaná za mistrovské dílo jazykové komiky. Příhody pěti chlapců jsou popisované groteskní kombina-

cí hovorového jazyka s využitím obrátů z doborodružné četby a povinných školních slohů.

**Karel Poláček** však není jedinou osobností, která navštěvovala jmenovanou základní školu. Autor tzv. Rychnovského průvodce a bývalý učitel jazyka a literatury na rychnovských odborných školách **Josef Krám** nedávno učinil další objev. Na základní školu chodil totiž také **otec dalšího veličána – Bohumila Hrabala**.

Více informací o Rychnově nad Kněžnou a samozřejmě také o Základní škole můžete načerpat na internetových stránkách Josefa Kráma – [www.rychnovskypuvodce.info](http://www.rychnovskypuvodce.info).

## Komentář zhotovitele fasády

„Fasáda základní školy byla v havarijním stavu. Jako ochrana před padajícími částmi

římů a omítek sloužily přístřešky nad hlavním vstupem a v celé zbývající délce této vstupní fasády z nádvorí. Jako u jiných historických budov, i tady bylo potřeba citlivě vyrovnat výrazně křivé fasádní zdi. Opravám fasád předcházelo statické zajištění a oprava střešního pláště. Samostatnou etapou byla jako vždy barevnost fasády. Při odkrývání jednotlivých vrstev jsme odhalili původní zelenou barvu a následným použitím obdobného odstínu jsme přivedli na svět kus dřívější historie. Pro renovaci fasády jsme použili spolehlivé materiály Baumit – především omítkovou stěrku Extra a pro finální nátěr silikonovou barvu. Podle pochval občanů Rychnova nad Kněžnou je zřejmé, že se fasáda povedla a lahodí oku.“ říká Ing. Václav Hynek, majitel stavební a obchodní firmy.